
Dato:  onsdag d. 22. maj 2024   
Referat af skolebestyrelsesmøde  

Tilstedeværende 
Deltagere  
 

Afbud 
 

Forældre: Anne Mette Isabel Nielsen, Signe Pelle Hjorth, Sara Juel 
Andersen (pr telefon), Kåre Sylvest, Anders Hansen Løth Mette 
Hjelm Medarbejdere: Vivi Wøldike  
Elever: Magne 9.B og Hannah 8.A 
Ledere: Steen T. Sørensen og Mette Witt Rantzau 
 
 
 
 

Louise Weber Pedersen 
Louise Møller Nielsen 

 

Dagsorden og Referat: 
P
u
n
kt 

Bilag Beskrivelse Kommentarer og evt. beslutninger Tid 

1.   Godkendelse 
af referat og 
dagsorden og 
eventuelt-
punkter (med 
tidsindikation) 
 

Godkendt 17.0
0 

2.   Meddelelser:  
• Ledelse

n  
• Medar

bejdern
e  

• Elevråd
et 

• Forman
den  

 

 
Ledelsen: Vi har haft to fine fællesting i sidste uge: 
Egetræet sprang ud og Hjemmeisbilen kom på besøg, og vi 
havde en superfin sidste skoledag for 9.klasserne med 
sjove shows, dejlige karameller og pizza og masser af 
sodavand. Det går godt og vi er ved at være godt i hus med 
næste skoleårs planlægning med fagfordeling og skema. 
Medarbejdere: Der er travlt med noget af det samme som 
ledelsen har fortalt om og koder til mobilskabene, som 
skaber noget bøvl. 
Næstformanden: Anne Mette har rettet henvendelse til 
lokalpolitikerne om at sløjfe beslutningen om, at 
Frederiksborg Byskole ikke må indskrive elever fra andre 
skoledistrikter. 
 

17.0
5 

3.  X  Skærmbrug 
 

Skærmbrug ved vikarer og spisepauser (Sara og Kåre laver 
debatoplæg) 

17.3
0 
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Forældrene oplever at deres børns spisepauser nogle 
gange ikke er helt hensigtsmæssige i forhold til, at der kan 
være for meget skærm med ligegyldig underholdning. Der 
ønskes mere dialog børnene i mellem i spisepauserne. 
 
Skolebestyrelsen vil gerne være med til at bakke op om 
nogle tydelige rammer som giver gode fælles spisepauser 
med mindre ensidig skærmunderholdning, mere dialog og 
gode muligheder for at få spist sin mad. 
 
Vi beslutter at tage punktet op igen i starten af næste 
skoleår, når ledelsen har behandlet det i elevråd og med 
personalet. 
 
 
 

4.  
 

X Økonomi 
 – 
budgetforslag 
3 
Mere økonomi  
– budget 2025-
2028 
 

Steen præsenterer nyt forslag, hvor løn til vikarer er 
specificeret ud over mellemformer.  
 
Skolebestyrelsen beslutter ikke at godkende budgetforslag 
3 (7 mod 1 og 1 blank). Skolebestyrelsen siger: 

”Bestyrelsen på Frederiksborg Byskole har endnu engang 
besluttet at afvise budgettet. Grunden er fortsat, at vi ikke 
mener der er penge nok til at drive en skole for. Det 
afsatte beløb står på ingen måde mål med de krav der 
stilles. Det vil ikke være muligt at drive skolen på en måde 
og i en kvalitet, som vi som bestyrelse kan stå inde for. 
Dette også set i lyset af de begrænsninger der er lagt på 
Frederiksborg Byskole vedr. optag af elever. Det er muligt, 
at hvis denne begrænsning bortfalder vil det igen være 
muligt for bestyrelsen at godkende budgettet. 

Dog ser vi os nødsaget til også at gøre opmærksom på, at 
dette budget, også med ophævelse af førnævnte 
begrænsninger, er fattigt. Vi har de seneste år kun set 
besparelser. Samtidig med disse besparelser, ser vi en 
samfundsudvikling og debat, som er mere og mere præget 
af de unges mistrivsel og dermed øgede behov for støtte 
af forskellig art i skolesystemet. Vi ser ingen tegn på at 
dette vender i Hillerød kommune og mener ikke det er en 
holdbar udvikling. Vi ser ude på skolerne konsekvenserne 
af den førte politik og mener, det er et groft svigt af de 
unge, men også af folkeskolen som institution.” 

17.4
5 
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Steen orienterer om politikernes ’overvejelser om 
financieringsforslag’ (= rammebesparelse) på 
skoleområdet. Der er høringssvarfrist i midt august. 
 
 

5.   Pause  18.0
0 

6.  
 

X Værdier og 
ordensregler 

Ledelsen fremlægger forslag til princip om værdier og 
ordensregler. Vi retter til og tager med i MED-udvalget d 
23-5-24 
 

18.1
0 

7.   Evt. 
 

 18.4
5 

 

Årshjul 2023-24: 
 

Dato: Punkter til møder: 
Torsdag 10. august Høringssvar + ledelsens udkast til årshjul + deltagelse på 

forældremøder (fordeling- 6-9. kl er d. 19-9, skolestartere d. 5-10)  
  
Mandag d. 28. august Suppleringsvalg. 

Punkter til skolebestyrelsens oplæg på forældremøderne. 
Kåre omskriver forlaget til princip for skolens organisering og 
tilrettelæggelse af undervisningen. 
 

  
Torsdag d.28. september Mette Svaneberg og Yngvar kommer med og fortæller om tidlig 

indsats og god overgang 
Opfølgning på morgenrutine i Bakkefløjen. 
Kåre og Anders fremlægger forslag til princip om mobilpolitik – 
fornyet 
Status på udmeldingerne om S-H-S (med eller uden elever og en 
eller to samtaler tilbydes eller kun mindes om at man kan bede om) 

  
Mandag d. 30. oktober Dialogmøde på Rådhuset. Tema: ’God dialog om skoleudvikling’. 
  
Mandag d. 6. november Omklædning og bad i idræt. 

Rengøring 
Co-taching(MS) og tidlig indsats(YF) 
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Torsdag d. 18. januar Yngvar kommer med forslag til tilføjelse til princippet om 

klassedannelse til 0.klasse. 
Værdiarbejdeproces og opstart på princip for skole-hjem-
samarbejdet. (erfaringer fra s-h-s i november i forhold til frivillighed) 

  
Mandag d. 26. februar Tale om forsøgsordning med lavere timetal for elever, flere 2-lærere, 

flere fagdage/fordybelsesdage 
Rengøring 
Økonomi. Godkendelse af budget  

  
Mandag d 18. marts Hvordan føres der tilsyn med fx trivsel/mistrivsel og særlige 

opstående episoder? Kåre undersøger hos Skole og Forældre, Sara 
og Anne Mette har oplæg 
Princip for værdier og ordensregler 
Godkendelse af budget og timefordelingsplan 
Opfølgning på mobilprincippet 
Orientering om ombygningsplanerne 
Evt. 

  
Mandag d. 8.april 
Hillerød Rådhus 

Dialogmøde om (dagsorden kommer) 
 

  
Mandag d. 15. april Se oven for her 
  
Onsdag d. 22. maj Idrætslærere fremlægger forslag til princip for idræt 

Ledelsen fremlægger gennemarbejdet forslag til princip om værdier 
og ordensregler 
Skærmbrug ved vikarer og spisepauser (Sara og Kåre laver 
debatoplæg) 
Skolebudget for 2025-28 
Budgetforslag version 3 

  
Mandag d. 17. juni • Opfølgning på princip for skole-hjem-samarbejdet 

• Budgetforslag 4 til godkendelse 
• Vedtagelse af værdier og ordensregler 
• Hvordan gør vi med årsberetning til alle forældre og 

kontaktforældremøde eller skolebestyrelsens oplæg, når 
forældremøder bliver klassevis? 

• Kantinetilbud på skolen. Forslag om at det kun er for 4. og 
op. 

 
 

  

Skoleåret 24-25: 
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Møde i uge 32 om høringssvar 

Info om hvordan vi som skole har ’principper’ for fagfordelingsprocessen. 

*Den gode spisepause* uden ensidig skærmunderholdning 


